



第56屆金馬獎入圍 王淨上位爭影后

◆看中國訊

第56屆金馬獎公布入圍名單，今年的金馬獎以「尋找黑馬」為主題，並由《返校》的「學姊」女星王淨與「虎爺」男星吳念軒，共同擔任嘉賓揭曉名單。國片《返校》入圍12項是最大贏家，《陽光普照》以11項入圍居次。

王淨驚喜的表示：「以為不會入圍，聽到名字時一片空白，最想跟媽媽報喜，因為她一直在替我禱告。我要代劇組向金馬獎說感謝。」

《返校》入圍最佳劇情長片、最佳新導演、最佳女主角、最佳新演員、最佳改編劇本、最佳視覺效果、最佳美術設計、最佳動作設計、最佳剪輯、最佳音效、最佳原創電影音樂、最佳原創電影歌曲。

鍾孟宏執導的《陽光普照》在國際影展受到肯定，也入圍金馬

獎11項，包括：最佳劇情長片、最佳導演、最佳男主角(2位)、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳原著劇本、最佳攝影、最佳剪輯、最佳原創電影歌曲。

集結李心潔、張艾嘉、阿部寬等重量級跨國陣容演出的《夕霧花園》，以第二次世界大戰後的馬來西亞為背景，入圍9項，包括：最佳劇情長片、最佳導演、最佳女主角、最佳改編劇本、最佳攝影、最佳美術設計、最佳造型設計、最佳剪輯、最佳原創電影音樂。

最佳男主角入圍的有：巫建和《陽光普照》、陳以文《陽光普照》、太保《叔·叔》、袁富華《叔·叔》、朱栢康《金都》。

最佳女主角入圍的有柯淑勤《陽光普照》、李心潔《夕霧花園》、楊雁雁《熱帶雨》、呂雪鳳《那個我最親愛的陌生人》、王淨《返校》。

「年度臺灣傑出電影工作者」得主則為湯湘竹，他從新電影時期擔任錄音師至今，將臺灣電影拉起了一個重要的傳承橋樑，讓聲音表現在臺灣電影日趨成熟，對許多短片創作與獨立製片的支持常常是不計代價，除此之外，也是優秀的紀錄片導演。

今年比較獨出心裁的是，頒獎典禮將採不設主持人，重新調整節目流程，讓典禮節奏更為緊湊，把時間與榮耀歸於年度最重要的所有電影工作者。

藝人王宗堯遭警方抓捕 香港一眾明星紛紛表達關切

◆看中國訊

「十一」前夕，中共指使港警開始新一輪大抓捕，9月30日，藝人王宗堯遭警方上門抓捕。何韻詩、黃秋生、杜汶澤、阮民安、梁芷珊等眾港星，紛紛對王宗堯被捕表達關切，並怒斥港警的濫捕行為。

歷時3個多月的「反送中」運動越演越烈。為了慶祝黨政70週年，中共在「十一」前夕，指使港警開始新一輪大抓捕，企圖消滅港人「沒有國慶，只有國殤」、「天滅中共」、「光復香港」的聲音。

9月29日，警方在銅鑼灣、金鐘、灣仔一帶狂放催淚彈，並逮捕多人，其中包括：社工公會總幹事許麗明、人民力量副主席譚得志、港大學生會《學苑》總編輯呂昊峻等。

9月30日，藝人王宗堯在住宅遭警察上門拘捕。警方以進入或逗留會議廳範圍、串謀刑事毀壞兩罪，將王宗堯拘捕，並押往

灣仔警署，已有律師跟進。香港眾志前立法會議員羅冠聰在臉書上表示，這起案件與7月1日立法會外的示威活動有關。

王宗堯被捕的消息瞬間引起了轟動，何韻詩、梁芷珊、黃秋生、杜汶澤、阮民安等藝人紛紛表示關切，並嚴厲譴責警方濫捕。

剛在臺灣參加「撐港反極權」遊行而遭親共「統促黨」潑漆的何韻詩，認為港警在「十一」前濫暴濫捕，是為了消除港人抗爭的聲音，給中共在「國殤日」營造歌舞昇平的假象，並讓假消息占據國際版面。她認為：「(警方)大概是接到『十一』前不惜一切，要讓市面回復平靜的命

令。目前，黑警已成魔，失去一切理性和人性。」

黃秋生以短信回覆媒體時，諷刺港警：「這一點都不出奇。(警方)只要想抓人，不管(市民)有罪沒罪，只要給你安個罪，你就有罪了。」被問到政府是否想在10月1日前粉飾太平，他說：「抓走一個，還有千千萬萬個。現在的暴警在市民心中已經變成『日寇』，他們吃錯了XX飯，以為自己是海軍陸戰隊啦！」

曾志豪大讚王宗堯是一個關注公義的藝人。曾志豪炮轟中共和港府：「又是一貫的政治手法，大日子前拘捕大人物，證明這個極權政府懼怕所有為公義發聲的香港人。下一次會再抓誰，我們一點都不會感到吃驚。」

杜汶澤表示：「現在的香港，根本不應該再分是否是藝人，大家都是香港人。自己認為是對的事就一定要去做，我認識的王宗堯從不會去做違背良心的事。光復香港！時代革命！」



王宗堯

東京獨立電影獎 龍劭華稱帝

◆看中國訊

龍劭華今年雙料入圍金鐘戲王、男配角聲勢正旺，在頒獎典禮前夕傳來喜訊，他主演的《忘川》拿下日本最高榮譽獨立電影獎的最佳男主角、最佳編劇2項大獎。龍劭華得知拿下最佳男主角獎，他說：「謝謝導演，讓我在國際上揚眉吐氣！」對於在國際獎項中脫穎而出，直呼榮幸。

《忘川》在國際上獲獎連連，包括日本最高榮譽獨立電影獎的兩項大獎、美國獨立電影獎(The IndieFEST Film Awards)的卓越獎、意大利奧尼羅影展(Oniros Film Awards)的最佳導演獎，已累積4項大獎，對於屢獲國際影展肯定，《忘川》導演楊孟嘉說：「原本以為只要獲得一個國際獎就很滿足了，沒想到累積了4項，非常感謝各國影展評審的喜愛。」

林志玲晒孕婦裝 下週分享好事

◆看中國訊

林志玲今年6月閃嫁日本男星AKIRA，婚後兩人分隔兩地，林志玲依舊馬不停蹄飛到各地工作，但她也坦言，有在努力安排做人計畫，夢想是生一對可愛雙胞胎，近日，她的懷孕傳言甚囂塵上，她又在此時晒出穿著寬鬆水藍色洋裝的照片，連粉絲都興奮直喊是「孕婦裝嗎」。AKIRA下週將來臺灣，如果真有喜，可望會公開好消息。

雖然林志玲7月底出席活動時，親口澄清並沒有懷孕，但很嚮往生一對可愛雙胞胎。但之後又被拍到她衣著寬鬆、小腹微凸顯出濃濃孕味。



索托

MLB 8局下 20歲索托致勝一擊 逆轉釀酒人 國民晉級國聯分區賽

◆看中國訊

國民隊在國聯外卡戰上演逆轉秀，8局下，20歲小將索托(Juan Soto)頂住壓力，揮出右外野安打，加上對手守備失誤相助，讓這一棒形成打下三分的逆轉致勝安打，幫助國民在外卡戰4：3逆轉釀酒人，取得國聯分區系列賽門票。他成為史上第二年輕，在季後賽八局以後，敲回追平或超前分的球員。

釀酒人有個夢幻開局，一局上首名打者葛里遜(Trent Grisham)選到保送，下一棒葛蘭多(Yasmani Grandal)立刻開轟，首局就從薛則(Max Scherzer)手中討到兩分。

儘管主砲葉力奇(Christian Yelich)掛病號，釀酒人仍展現足夠的長程砲火，二局上換譚姆斯(Eric Thames)開轟，用陽

春全壘打擴大領先。

身為國聯賽揚獎熱門人選，薛則有失王牌名號，僅投五局，失三分退場，被敲四支安打，有三個保送、六次三振，退場時還是敗投候選人。

落後的國民隊精銳盡出，派上另一位先發強投手特拉斯堡(Stephen Strasburg)接替薛則，大聯盟生涯例行賽連同季後

賽首度以後援上場，把關三局無失分，送出四次三振，在隊友演出八局下逆轉秀後，讓他驚喜收穫勝投。

國民在逆轉前，只靠著透納(Trea Turner)在三局開轟搶下一分，沒想到釀酒人在八局下，讓王牌牛棚投手海德(Josh Hader)登板，卻成了轉捩點，國民先以兩個保送和一支安打製造滿壘。20歲小將索托(Juan Soto)在兩人出局時，補上右外野一壘安打，加上右外野手葛里遜沒能接住球，一路漏到後面，讓這一棒直接清壘，雖然索托在跑過二壘時被觸殺出局，但國民已經灌進翻盤的三分。

索托成為贏球功臣，他是史上第七年輕，能在季後賽擁有單場兩分以上打點的球員。